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        VENTADOUR

- Ventadour en Limousin, un château au pays des troubadours, par Bernard Pousthomis, contributions
de  Laurent  D’Agostino,  Christian  Rémy  et  Luc  de  Goustine,  éd.  Culture  &  Patrimoine,  2014,
9782911167850, 18 € - 350 g

- Ventadour, assé Présent Avenir, 2000 & -2019, Actes des Tables rondes à Moustier-Ventadour., 206
p.,. ISBN 978-2-916622-18-7 – 18 € - 400 g

- Le chemin de Ventadour, une philosophie des ruines, Luc de Goustine, album, poème hors-texte Inania pello,  42 photos de
Jean-Christophe Mathias, toile de Jan Grabowski, 82 p. 2010. 978-2-916622-03-3. 19 € - 365 g

TROUBADOURS

  - Arnaut Daniel, joglar, orfèvre et maístro. - Cahier 2012 – Actes de la Trobada de Ribérac avec Pierre Bec, Katy Bernard, Guy Latry,
Maurizio Perugi, Roy Rosenstein, Dominique Pauvert, Francesco Carapezza, Walter Meliga, Massimiliano De Conca, Dominique Billy,
Jacques Roubaud, Jean-Pierre Lacombe – 174 p., ISBN 978-2-916622-07-1, 18 € - 330 g

- Bernard de Ventadour, folle amour et courtoisie, Cahier 2017 - Trobada de Darnets/Ventadour sept. 2016, avec Chr. Remy, Fr. Carapezza,
L. Lazzerini, M. Mikhailova, A. Ferrari, G. Brunel-Lobrichon, P.-M. Joris, M.-J. Verny, M. Benabou, M. Rouquette ; 160 p., 2017, ISBN 978-2-
916622-14-9, 18 € - 310 g

- Bertran de Born seigneur et troubadour, Cahier 2009 –  190 p. Actes de la Trobada de Hautefort avec Walter Meliga, Jean-Pierre
Thuillat, Katy Bernard, Gérard Gouiran, Peter Ricketts, Jean-Fr. Gareyte, William Paden, Jean-Marie Sarpoulet, Dominique Billy et
Marie-Françoise Notz – ISBN 978-2-916622-02-6 - 15 € - 330 g

-  Chansons d’amour de Bernart de Ventadorn,  Moshé Lazar,  311 p. de 14 x 22. Ed. critique, traduction, introduction, notes et
glossaire ; présentation L. de Goustine, Pré-texte Geneviève Brunel-Lobrichon, Paris 2001. ISBN 2-9516848-0-0 - 23 € - 560 g

- Ebles & Bernart de Ventadorn, Gui d’Ussel, et Maria de Ventadorn,  Cahier 2008 – 155 p., trad. de l’espagnol par Françoise
Crémoux, extraits de l’anthologie  Los Trovadores de  Martin de Riquer, augmentés d’un article  Maria de Ventadorn, par Peter
Ricketts, Dominique Billy et Luc de Goustine - ISBN 978-2-916622-01-9 - 14 € - Epuisé définitif.

OC  -  Elucidari de las proprietaz de totas res naturals,  par P. Ricketts et C. Hershon,  la grande encyclopédie du franciscain
Barthélémy l’Anglais traduite en occitan pour l’éducation de Gaston Phébus., 636 p. - ISBN 978-2-916622-15-6 – 29 € - 1030 g

OC  - Gaulcem Faidit, amours, voyages et débats - Cahier 2010 – Actes de la Trobada d'Uzerche avec Pierre Bec, Gilda Caiti-Russo,
Walter Meliga, Levente Selaf, Ruth Harvey, Robert Lug, Christelle Chaillou, Francesco Carapezza, Dominique Billy, Peter Ricketts,
Luc de Goustine ISBN 978-2-916622-04-0 - 216 p. 18 € - 400 g

OC  - Guilhem de Peitieus, duc d’Aquitaine, prince du trobar, Cahier 2014 - Trobadas de Bordeaux/Lormont 2013 et Poitiers 2014. G.
Latry, D. Escarpit, C. Treffort, L. de Goustine, M. Aurell, Séb.-Ab. Laurent, K. Bernard, V. Fasseur, J. Gourc, W. Meliga, A. Bampa, J.
Roubaud, Fl. Mouchet, Chr. Chaillou-Amadieu, R. Rosenstein, M. Banniard, M. L. Meneghetti, Ph. Grover, P.-M. Joris, R. Rosenstein,
M. Bouyssy. Fr. Pic, J.-L. Glenisson,  J.-Cl. Forêt. « Hommage à Pierre Bec » : 410 p. ISB€ N 978-2-916622-11-8, 20 € - 700 g

- Introduction à Bernart de Ventadorn, Carl Appel, trad. de l'allemand par Luc de Goustine et de l'occitan par Miquèla Stenta. Ed.
Lucien Souny/Carrefour Ventadour, Limoges, 1990, 176 p. de 14x22. Leipzig 1915. ISBN 2-9516848-3-5 - 23 € – 310g

- Jaufre Rudel – prince, amant et poète. - Cahier 2011 – Actes de la Trobada de Blaye avec Pierre Bec, Guy Latry, Katy Bernard,
Robert Lug, Frédéric Boutoulle, Roy Rosenstein, Peter Davies, Michel Meylac, Walter Meliga, Lucia Lazzerini, Alain Paul, Peter
Ricketts, Luc de Goustine – ISBN 978-2-916622-05-7 - 220 p. 18 € - 400 g

- Le troubadour Marcabru et ses contemporains, Cahier 2007 – 130 p. avec Luc de Goustine, Peter Ricketts, Univ. de Birmingham ;
Barbara Spaggiari, Univ. de Genève ; Maurizio Perugi, Univ. de Genève ; Brice Duisit, Tours ; Peter Davies, Univ. de Glasgow ;
Catherine Léglu, Univ. de Bristol ; Dominique Billy, Univ. de Toulouse, ISBN 978-2-916622-00-2 - 12 € -250 g

- CD audio Bertran de Born, troubadour et seigneur de Hautefort, avec Michel Haze, Maurice Moncozet, Olivier Payrat et Mick
Rochard, coédition Troba Vox-Syrinx-Carrefour Ventadour, ISRC FR-38X10, 16 € - 70 g

-  CD audio Arnaut Daniel,  avec Olivier Payrat, Yannick Guédec, Michel Haze, textes de Gérard Zuchetto d'après le manuscrit
médiéval - Coéd. Troba Vox-Syrinx/Carrefour Ventadour, ISRC FR-38X10, 16 € - 70 g

- CD audio Bernart de Ventadorn avec Isabelle Bonnadier, Louis Soret et Olivier Payrat, 16 € - 70 g

- Nadalons, Chants de Noël en langue d’oc et d’oïl, avec les partitions, par Olivier Payrat, Livret-guide illustré en quadri, 52 p.
- ISBN 978-2-916622-17-0 – avec le CD audio - 20 € - 190 g

-  La poésie hispano-arabe et les premiers troubadours d’Aquitaine, Aloïs Richard Nykl,  trad. de l'anglais par Maïca Sanconie,
préface de Arie Schippers, 110 p., 2005. Baltimore (USA, 1946). ISBN 2-9516848-8-6 - 18 € - 200 g



HISTOIRE et LITTÉRATURE

 - Henri Irénée Marrou, la source occitane, Philippe Gardy, Cahier 2023 – ISBN 978-2-916622-24-8, 17 €- 310g

- La Fée et la diablesse, Lucia Lazzerini, Histoire d’une hantise poétique et mondaine, de Flamenca à Calendau et Pinocchio,

jusqu’à La Recherche du temps perdu (avec digression sur la fée cosmopolite du XIXe siècle : Marie Laetitia Bonaparte-Wyse,

2017, 380 p., ISBN 978-2-916622-10-1- 24 € - 660 g

-  Les troubadours et la Sagesse, Lucia Lazzerini,  Lecture renouvelée des troubadours, et de l'amor de lonh à la lumière des

sources scripturaires : la Domna figure la Jérusalem céleste. 220 p. - ISBN 978-2-916622-09-5 – 18 € - 400 g

-  Collecte ventadorienne, réédition groupée des Cahiers parus de  1998 À 2003 :  Quand Peire d’Alvernhe se moque de Bernart de

Ventadorn, Luc de Goustine, Essai de glose ou razon de la satire chantée à Puyvert qui fut à l’origine de la biographie romanesque ou Vida

de Bernart de Ventadorn - Henri de Montmorency, le duc rebelle, Claude Latta, 1998. Ce grand seigneur, gouverneur du Languedoc rebellé

contre la couronne exécuté en 1632 à Toulouse, dont Ventadour et Soudeilles honorèrent le corps en chemin vers Moulins.-  De grands

seigneurs au temps des guerres de religion : les Ventadour, Michel Cassan, 1999. Parcours de Gilbert, Anne et Henri de Lévis Ventadour,

des guerres de religion à la fondation de la Compie du Saint-Sacrement. - Les papes limousins, Bernard Guillemain, 1999. Prof. ém. à l’Univ.

Bordeaux III. Conférence du 15 juin 1999 en l’église de Rosiers d’Égletons : Clément VI, Innocent VI et Grégoire XI ; iconographie

renouvelée - La population et la propriété agricole à Moustier Ventadour à la veille de la Révolution Française, Claude Latta, 2001. Étude

des registres de la taille et de la capitation de la collecte de Moustier Ventadour en 1786. Tableaux divers - Amour et Poésie, Martin Hybler,

2001. Glose philosophique autour d’une phrase de la Vita Nova de Dante. Illustrée de dessins évocateurs à la plume de Sandro Botticelli - La

sénéchaussée de Ventadour, une expression ancienne de la Haute-Corrèze,  Nicole Lemaitre, 2002. Comment et pourquoi le tribunal

attribué au duché de Ventadour implanté à Egletons, fut installé à Ussel. - Les seigneurs de Ventadour et les rois d’Angleterre, XIIIe-XIV e

siècles, Christian Remy, 2002. Qui étaient les Ventadour au XIIIe siècle ? Pourquoi ont-ils choisi de faire hommage au roi d’Angleterre ?

Blason, généalogie et cartes - Entre  érôs et  agapè, théologiens et troubadours,  Charles Baladier, 2003. Entre l’érotisme de l’aventure

amoureuse des troubadours et l’agapè (ou caritas), des théologiens, la « délectation morose » - relègue le plaisir dans l’imaginaire des amants

– Les Ventadour et Louis II de Bourbon, destins croisés pendant la Guerre de Cent ans, Olivier Troubat, 2003. Chassés par Geoffroy Tête-

Noire, les Ventadour cèdent Montpensier à Louis II qui les accueille et pacifie le comté de Ventadour - Le chemin des troubadours, Peter

Pannke, 2003. Le musicien berlinois venu à Ventadour avec  Troubadours United en 2003, retrace son voyage en Inde sur les pas du

Minnesänger Heinrich von Morungen - musiques et mystiques d’Orient et d’Occident. 192 p., 978-2-91662-22-4 – 18 € - 350 g

PATRIMOINE 

- Le château de Sédières et son domaine, par Claude Latta. Illustré quad, 150 p. - ISBN 978-2-916622-20-0 – 19 € - 520 g

-  Le pays de Bort, terre d’oc, par Jean-Pierre Lacombe et Yves Lavalade,  le pays de Bort-les-Orgues, histoire, toponymie,

langue d’oc, littérature et traditions. Livre illustré en quadri, 716 p. - ISBN 978-2-916622-19-4 – 39 € - 1700 g

- Meymac,  son église abbatiale  par Robert Pirault  et L. de Goustine,  architecture et art sacré de la collégiale fondée au xiie

siècle par les Ventadour et Comborn, Livret-guide illustré, 32 p. – 1889 et 98 – 6 € -190 g

-  Moustier-Ventadour,  son prieuré et l’église Saint-Pierre par L. de Goustine,  histoire du prieuré fondé par les vicomtes de

Ventadour au XIe siècle puis de la paroisse, Livret-guide illustré en quadri, 52 p. - ISBN 978-2-916622-12-5 – 9,50 € - 190 g

- Le Prince grec,  enquête historique & œuvre théâtrale (1690-1991),   par François Morice & Luc de Goustine,  élucidation

d’une énigme politico-sociale entrée scandaleusement dans la légende d’Ussel et illustrée par un marivaudage théâtral en 1991.

Essai illustré de documents et images de scène, 192 p. - ISBN 978-2-916622-25-5 – 15 € - 345 g

- Rosiers d’Égletons,  son église, ses papes limousins par Jean Vinatier et L. de Goustine,  histoire et art sacré de l’église des

papes limousins Clément VI et Grégoire XI, Livret-guide illustré en quadri, 32 p. - ISBN 978-2-916622-06-4 – 8 € - 190 g

 - Tulle, sa cathédrale Notre-Dame et le Puy Saint-Clair,  par Isabelle Rooryck et Luc de Goustine, photos de Jean-François

Amelot, histoire de l’abbaye fondée au VIe siècle, de son église abbatiale, puis cathédrale, et de son cloître, Livret-guide illustré en

quadri, 52 p. - ISBN 978-2-916622-18-7 – 12 € - 190 g

A PARAÎTRE- Le retable de Naves, une prophétie baroque, album 25x27 en quadrichromie,  55 pages, étude par Luc de Goustine, 78

photographies de Jean-François Amelot, 978-2-916622-26-2 – 19 €



POUR COMPLÉTER...

- Bernard de Ventadour ou les jeux du désir, Luc de Goustine, roman, 330 p. 9782912347701. 23 € -650 g

- Du loup et de la biche, Del lop e de la cèrvia, Luc de Goustine, édition bilingue occitan-français, limousin de Jean-Pierre Lacombe,

Lo chamin de sent Jaume, 2015, 155 p., 9782913238633. 16 €

-  Fou d’amour, Chansons de Bernard de Ventadour,  Présentation et traduction de Luc de Goustine, édition bilingue occitan-

français, éd. fédérop, 2016, 9782857922292, 16 € - 200g

- Les braves heures du Moine de Montaudon, Présentation et traduction de Luc de Goustine, édition bilingue occitan-français, éd.

fédérop, 2020, 9782857922452, 15 € - 170 g

- La Grande Peur de Saint-Angel, Aventure d'un brigand gentilhomme,  Luc de Goustine, Épisode dramatique de la Grande

Peur de 1789 à l'aube de la Révolution en Corrèze, 2014, 458 p. 9782916622101. 27 € - 800 g

- Les fleurs de mai de Ventadour, William S. Merwin, trad. par L. de Goustine, éd. Fanlac, 2006, 158 p. Initiation à la poésie et à la

civilisation occitane par un grand poète américain venu aux troubadours sur le conseil d’Ezra Pound., 2007,  9-782865-7725-13. 18 €

- Lo topin de la Marieta,  L. & F. de Goustine, 315 p. 150 recettes traditionnelles limousines. 9-782952-8332-20-2 23 € - 500 g

_____________________________________________________________________________________________________________

Ass. CARREFOUR VENTADOUR – Siège légal : 19300 MOUSTIER-VENTADOUR - carrefour@ventadour.net

Éditeur : Luc de Goustine, 7 route des Farges, 19300 MOUSTIER-VENTADOUR – 06 85 66 51 00

 Boutique en ligne sur notre site https://www.carrefour.ventadour.com


